工商银行收购标银公众60%股权

中国工商银行股份有限公司昨日宣布,已 就收购标准银行公众有限公司 (标银公众") 60%股权与南非标准银行集团有限公司 (标 准银行")达成协议,双方将随后履行监管报批 手续。

标银公众是标准银行通过子公司标准银行 伦敦控股有限公司(标银伦敦控股")全资控股 的银行机构,持有全面银行业务牌照,全球市场 业务活跃,对新兴市场了解,在商品交易和提供 满足客户需要的全球市场解决方案方面经验丰 富。历史上,标银公众除经营商品交易和外汇、 利率、信用、股权交易等全球市场业务以外,还 经营公司及投行等其他业务。按照股份买卖协 议,标银公众将在交割前剥离与全球市场业务 无关的业务,剥离及重组完成后将成为一家专 注于全球市场业务的银行,通过在伦敦、纽约、 新加坡、香港、迪拜、东京和上海的分支机构为 全球客户提供服务。

根据股份买卖协议,工商银行将根据标银公众交割日净资产计算确定向标银伦敦控股支付的交易对价,按标银公众2013年6月30日净资产匡算,交易对价约7.7亿美元。除交割日收购60%股权外,工商银行享有买入期权,可选择在未来收购标银公众额外20%股权,把持股比例增至80%。标银伦敦控股在工商银行行使上述期权后享有向工商银行卖出持有的标银公众剩余股权的权利。根据约翰内斯堡证券交易所上市规则,本次交易还需取得标准银行股东大会批准,标准银行预计将在2014年3月召开的股东大会上寻求此项批准。

(贾壮)

8家民企获第二批 虚拟运营商试点批文

工信部昨日向8家民营企业发放了第二批移动通信转售业务即虚拟运营商")试点批文。获得第二批试点批文的企业有:爱施德、三五互联、苏州蜗牛、国美电器、苏宁云商、中期集团、长江通信、远特通信。

虚拟运营商"是指一些拥有资质的企业 通过租赁基础电信运营商的基础网络和其他 硬件资源,根据市场与用户需求,对电信服务 进行深度加工,以自主品牌提供服务的新型电 信运营商。

2013 年 12 月 26 日,工信部发放了首批虚拟运营商牌照。获得虚拟运营商"牌照的企业可通过互联网或者租用运营商网络的方式,经营基本电信业务。虚拟运营商不同于增值服务商的是,它以自己的品牌面向最终用户提供服务,拥有自己的计费系统、客服号、营销和管理体系。 (尹振茂)

香港人民币存款 突破万亿大关

据香港金管局最新公布的资料显示,截至2013年11月底,香港人民币客户存款及存款证余额分别为8270亿及1815亿元,合计10085亿元,较2012年底的7202亿元增加40%

资料显示,在逾1万亿的人民币存款中,非香港居民个人客户已开立超过9万个人民币账户,存款额超过170亿元。

据统计,香港人民币点心债市场 2013 年第四季度转趋活跃,单季发行量为 407 亿元,其中包括财政部发行的 100 亿元人民币国债。2013 年全年香港人民币点心债发行量达 1160 亿元,与 2012 年的 1122 亿元相若。2013 年底未偿还人民币点心债余额近 3100 亿元,按年增加 30%。

另外,人民币银行贷款业务持续增长,2013年11月底贷款余额达1097亿元,较2012年底增加近40%。2013年前11个月,经香港银行处理的人民币贸易结算额达到33713亿元,比2012年同期增加40%。(据新华社电)

■播出財间:日肃卫纵《授资论道》晚间 23:00

3起内幕交易案揭秘一官员遭"没一罚三"

证券时报记者 程丹

近期,证监会公布了多起内幕交易案件,涉及蓝色光标、爱仕达、捷成股份等上市公司,多位相关当事人受到证监会处罚。其中,爱仕达内幕交易案,政府官员王永进牵扯其中,被处以12.77万元罚款。

蓝色光标重组事项遭经办律师泄密

证监会披露的行政处罚书,揭 开了蓝色光标当年重组背后的内幕 交易

2010年8月9日,蓝色光标宣布筹划重大资产购买事项并从当日起停牌,9月3日宣告终止重组事项。近期,证监会披露了有关蓝色光标重组的内幕交易处罚,造成当年重组失败的具体原因浮出水面。据悉,泄密者系重组经办律师米兴平,其堂姐夫冯喜利在获悉内幕消息后,利用母亲和朋友的账户交易蓝色光标"股票,合计获利4.69万元,证监会对该项违法所得做出设一罚三"处分,并对泄密者米兴平处以3万元罚款。

2010年6月5日,蓝色光标董 事长赵某某和科思世通广告(比京) 有限公司实际控制人洪某接触,表 达了合作重组的意向。2010年6月 10日,蓝色光标召开尽职调查准备会,米兴平作为北京君合律师事务所的经办律师参加此次会议。2010年8月9日,蓝色光标申请临时重大事项停牌。8月10日,蓝色光标公告正在筹划重大资产购买事项。值得一提的是,公司股票在停牌前一天,尾盘封于涨停,全天成交额达5008万元。

事实上,内幕交易 篮色光标" 股票的人是重组经办律师米兴平的 堂姐夫冯喜利。因冯喜利的妻子米 某在米兴平家长大,关系比较亲近, 而米兴平日常主要联系的亲属就是 米某和冯喜利。证监会认为,米兴平 是否是冯喜利炒股的直接受益人, 并不影响米兴平向冯喜利泄露内幕 信息的结论。

据披露,冯喜利之母刘某某的账户于2010年7月29日、30日共买人蓝色光标"股票2.14万股,成交金额68.28万元。在公司宣布重组流产后,于2010年10月26日前全部卖出,亏损1.06万元。

不仅如此,冯喜利还利用朋友姚某某的账户,于2010年7月29日至8月2日连续3个交易日累计买入蓝色光标"2.98万股,成交金额94.7万元,并在2010年11月5日前全部卖出,最终盈利5.75万元。合并计算,冯喜利操作上述两账户的实际获利为4.69万元。

据此,证监会决定对米兴平 处以 3 万元罚款;没收冯喜利违法 所得 4.69 万元,并处以 14.07万元 罚款。

捷成股份内幕交易 与收购冠华荣信有关

证监会公布的行政处罚决定书显示,北京冠华荣信系统工程股份有限公司董事长宋辉东涉嫌内幕交易捷成股份。

据披露, 冠华荣信董事赵某在 2011年5月初将捷成股份董事长 徐某某引荐冠华荣信大股东白某和 董事长宋辉东认识。此后,赵某和冠 华荣信其他个人股东授权白某与捷 成股份谈收购之事。2011年5月 初,捷成股份董事长与白某沟通两 公司业务层面的战略合作。5月中 旬,徐某某、白某就并购事宜分别与 各自公司的高管讨论,宋辉东参与 讨论。双方初步开展投资意向的沟 通与联络。此后,白某与冠华荣信个 人股东赵某等人沟通转让部分股权 给捷成股份事宜并取得认同。5月 25日,徐某某代表捷成股份,白某 代表冠华荣信90%的股权签署了 捷成股份投资冠华荣信的初步意向 书。8月16日,捷成股份与冠华荣 信重新签署了较为详尽的投资意向 书。8月18日,捷成股份发布《北京 捷成世纪科技股份有限公司关于收购北京冠华荣信系统工程股份有限公司部分股份的意向公告》。

宋辉东利用这一信息,于 2011 年 6 月 28 日利用配偶账户买入捷 成股份 6052 股,8 月 29 日全部卖 出,获利 48388.03 元。

证监会认定宋辉东构成内幕交易,决定没收宋辉东违法所得48388.03元,并处以48388.03元 罚款。

与此同时,另一起北京好友谊缘投资咨询有限公司操纵市场案也与捷成股份有关,证监会认定,北京好友谊缘投资法人代表柳宏在2011年6月2日至2011年7月13日操作柳宏"等18个账户交易捷成股份股票的行为构成操纵市场,最终对柳宏处以150万元罚款。

爱仕达内幕交易案 政府官员牵扯其中

爱仕达内幕交易案中,一名政府工作人员遭到没一罚三"的处分。

证监会披露,爱仕达于2012年宣布到浙江温岭市东部产业集聚区简称"东部新区")投资,并享受政府"退二进三"政策,而参与此事的东部新区管委会副主任王永进对"爱仕达"股票进行内幕交易,获利4.26万元。

据披露,2010年7月至2012年4 月初,爱什达与温岭市东部新区人民 政府开始商谈到东部新区投资事项。 根据温州市政府规定, 政府对爱仕达 原厂区地块进行收储公开挂牌出让 后,爱仕达将获得出让成交总价50% 的补偿款。爱仕达要享受 退二进三" 政策,必须向市政府提出申请,搬迁到 东部新区,并经政府审议通过。2012年 4月17日,爱仕达向政府提交了请示 文件,4月19日,东部新区管委会副主 任王永进与另一位工作人员共同起草 了爱仕达项目投资协议书,4月20日, 东部新区与爱仕达签订投资协议书。4 月23日,爱仕达股票停牌。4月24日, 爱仕达发布关于与东部新区签订投资 协议的公告和关于公司 退二进三"的 公告并复牌,连收两个涨停板。

在此过程中,王永进岳母 "王某青"的账户于2012年4月19日、20日累计买入 爱仕达"4.21万股,成交金额39.88万元;4月26日、27日全部卖出,净盈利4.26万元。其账户资金大部分来自王永进。

因此,证监会认定,杨某尧操作 至某青"账户买卖 爱仕达"股票是由 王永进操控。王永进作为内幕信息的 知情人,在内幕信息敏感期内传递内 幕信息给杨某尧、操作"至某青"账户 买卖 爱仕达",其行为构成内幕交易, 决定没收王永进违法所得 4.26 万元, 并处以 12.77 万元罚款。

国家发改委:今年将研究设立铁路发展基金

积极支持地方政府、社会资本投资建设城际铁路及资源开发性铁路等

证券时报记者 尹振茂

国家发改委昨日发文称,2014年交通发展改革工作将围绕构建综合交通运输体系,深入推进基础设施建设,研究设立铁路发展基金,并组织开展丝绸之路经济带和海上丝绸之路骨干通道建设合作。

在深入推进交通基础设施建设上,铁路方面将统筹国家铁路网与城市群城际铁路等地方性铁路网的衔接,积极支持地方政府、社会资本投

资建设城际铁路及资源开发性铁路等;鼓励地方政府加强研究拓宽铁路投融资渠道;公路方面将加快推进国家高速公路断头路"建设,基本贯通7918"国家高速公路网;水路方面将加强规划对港口建设的指导和引导,有序推进项目建设,加大中央预算内投资对长江等内河高等级航道建设的投入;民航方面将加快推进干线机场改扩建工程以及北京、青岛、成都等新机场项目前期工作。

发改委表示, 在全面推进交通

领域各项改革上,一是要继续深化铁路投融资体制改革,贯彻落实《国务院关于改革铁路投融资体制加快推进铁路建设的意见》,抓紧研究制定具体改革配套措施,研究设立铁路发展基金;二是完善普通国道投融资体制,会同有关部门抓紧研究相关政策,着力解决投融资问题;三是推进民航领域管理体制改革,继续按照属地化改革方向,深化机场改革,推进政企分开、政资分开,理顺机场管理体制;四是改进城市轨

道交通规划管理方式,城市轨道交通审批项目下放后,做到监管措施同步到位,研究出台《关于加强城市轨道交通规划建设管理的通知》;五是探索综合交通枢纽建设发展新机制,抓住现在城市空间布局优化调整、交通基础设施大规模建设特别是改扩建铁路客运站场及民航机场等项目加快实施的有利时机,大力发展多种运输方式衔接顺畅的综合交通枢纽;六是创新行政审批管理方式,对于保留的交通行政审批事

项规范管理,强化服务,提高效率。加强行政审批事项的管理,做好制度设计和方法创新,切实做到简化手续、优化程序、限时办结。

此外,发改委称还要开展重大政策重大问题研究。结合"十三五"重大交通问题前期研究,组织开展丝绸之路经济带和海上丝绸之路骨干通道建设合作、周边交通基础设施互联互通规划研究、渤海海峡跨海通道研究、交通基础设施建设可持续投融资研究等一系列重大政策和问题研究。

新三板新股交易首日热闹后复归淡静

1月29日仅远大股份有成交

见习记者 叶梦蝶

在大扩容后,整个新三板又回到之前交易量较少的常态。1月27日,此次新挂牌企业中仅有5家发生股份转让。29日仅有远大股份一家有成交,以2元每股价格成交了70万股。

1月29日整个新三板仅产生 10笔交易,共成交115.8万股,成交 金额为587万元。在1月24日大扩 容后的第二个交易日,在新挂牌的 266家公司中,只有5家有成交,分 别是普金科技、奥普节能、大正医 疗、新成新材、励图科技。

新三板上演了一轮过山车行

情,事实上,流动性较差一直是新三板存在的一个难题。

在大扩容首日的暴涨"背后,新三板成交量和成交金额有些尴尬。1月24日新三板成交股数1062.75万股,成交总金额6493.42万元,超过千万的仅有红豆杉和雅威特。当天有157只新股无人问

津,占到扩容总量的 59.02%。在接下来的两个交易日,雅威特、麟龙股份、泰达新材、科传股份等首日涨幅在 10 倍以上的 25 只股票均再无交易。

实际上,新三板试点以来的每次扩容,都会伴随上演类似的 暴涨"行情。2012年上海张江、武汉东

湖、天津滨海园区等被新纳人高新区 试点范围后,扩容首日8家公司挂牌, 成交6笔。其中久日化学当日价格大 涨800%,上演了"日疯狂"。

27日晚间,又有展唐科技、舜网传媒等27家企业集体发布公开转让说明书,宣布将登陆新三板,挂牌时间尚未公布。

监管新规"扬汤止沸""炒新"之风登峰造极

据新华社电

新一轮新股发行体制改革丝毫未改"炒新"积习。虽然证监会在"奥赛康事件"后迅速启动核查行动并发布一系列新规,沪深交易所也对炒新严加限制,但近期上市的40只新股普遍被市场热炒,许多新股连续几个交易日涨停。专家表示,必须改变 A股"圈钱"形象,才能逐渐培育理性投资文化,促进股市健康发展。

"炒新"之风越刮越烈

截至29日,本周共有三批24 只新股集中上市,此轮首次公开募 股(IPO)重启后已累计有40只新 股登陆二级市场。

按照监管层思路,安排新股密 集上市可以起到抑制炒新的效果。 但事与愿违,近期新股密集上市再 次被市场热炒,新股上市首日开盘 瞬间便被拉升至涨停上限而遭暂 停,恢复交易后再次迅速奔至涨停, 如此涨停现象被市场称为"秒停"。

不仅上市首日表现抢眼,新股在上市后依然延续强劲上涨势头,许多新股连续几个交易日涨停。赢时胜、创意信息等上市以来连续3个交易日涨停,众信旅游更是连续4个交易日涨停。

北京大学金融与证券研究中心 主任曹凤岐指出,发布凤险提示等 抑制炒新措施根本无用,新股上市 被爆炒现象并未得到有效遏制。一级市场和二级市场差别太大,在一级市场得到股票的人,通过首日抬高股价,然后抛出套现,而二级市场接盘者,很难逃脱被套的命运。

监管思路应该转变

"奥赛康事件"发生后,证监会 启动新股发行核查并要求在发行价 格对应市盈率高于同行业上市二级 市场平均市盈率水平时,在申购前 三周进行连续风险提示。

新政效果立竿见影,后续发行 的几批新股市盈率快速下跌。由于 高报价被大比例剔除, 询价机构也 改变报价策略,"高价者得"变为 "低价者得"

23日在中小板上市的众信旅游等 3 只新股的平均发行市盈率为 24.7 倍,在创业板上市的新股平均 发行市盈率为 33.7 倍。随后上市的 晶方科技、创意信息、汇中股份、金一文化、登云股份等大比例剔除高 报价后市盈率都明显下降。

由于低于同行业市盈率水平, 这些新股在登陆二级市场后连续涨 停,市盈率"洼地"被迅速填平。

广发证券投行业务负责人何宽 华说,紧盯超募或者限制发行市盈 率进行监管可能适得其反,甚至会 给市场释放错误信号,也在一定程 度上助长了市场炒作,监管层应该 转变监管思路。

改变市场"圈钱"形象

A 股市场投机氛围浓厚,缺乏成熟的投资文化,"炒新"、"炒差"、"炒小"现象十分普遍。

广证恒生证券研究所首席研究员 袁季表示,二级市场的盲目追捧在一 定程度上为新股发行定高价提供了基础,阻碍了发行定价的理性回归。暨南 大学金融系教授杜金岷表示,长期以 来投资 A 股回报率太低,"圈钱"形 象一直未能改变,这是 A 股畸形投机 理念的重要原因,中小投资者不愿长 期投资而热衷短期炒作,必须从制度 上改变"圈钱市"的形象,才能逐步培 育健康的投资理念和文化。